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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden

1551

Vragen van het lid Bushoff (GroenLinks-PvdA) aan de Minister van Financién
over verkeerde taxaties door goudwisselkantoor (ingezonden 11 februari 2026).

Antwoord van Minister Herbert (Economische Zaken en Klimaat) (ontvangen
7 april 2026). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2025-2026,
nr. 1335.

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht Consumentenprogramma Kassa: Goudwissel-
kantoor taxeert ver onder de waarde van de NOS?'

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Deelt u de mening dat het zeer onwenselijk is dat consumenten op deze wijze
worden opgelicht?

Antwoord 2

Het is onwenselijk voor mensen als zij op basis van hun informatiepositie
benadeeld worden bij de handel in goud. Mensen die goud willen verkopen
doen er goed aan zich eerst zorgvuldig te oriénteren en voldoende informatie
in te winnen voordat zij een overeenkomst sluiten voor de verkoop van goud.

Vraag 3en 4

In hoeverre bent u van mening dat er sprake is van een functionerende vrije
markt wanneer de prijsvorming zo afhankelijk is van willekeur?

Deelt u de mening dat een eerlijke prijsvorming in deze markt in de weg
wordt gezeten door een groot verschil in informatiepositie en dat regulering
daartoe wenselijk is?

Antwoord 3 en 4

In beginsel is de goudmarkt een goed functionerende markt. Goud is een
homogeen product met een internationaal vastgestelde referentieprijs. Die
prijs is transparant en voor iedereen in te zien. Het is wel zo dat de hoeveel-

1 NOS.nl, 24 oktober 2025, nos.nl/artikel/2587780-consumentenprogramma-kassa-
goudwisselkantoor-taxeert-ver-onder-de-waarde
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heid en kwaliteit van het goud dat bijvoorbeeld in een sieraad zit voor
mensen moeilijk te bepalen is. Het kan daardoor voorkomen dat er een
verschil in informatiepositie is tussen verkoper en inkoper. Dit kan voor
mensen nadelig uitpakken als zij hun goud willen verkopen.

Mensen hebben echter de mogelijkheid om hun sieraden bij verschillende
(online) inkooppunten te laten taxeren, en het product te verkopen aan de
hoogste bieder. Zowel fysiek als online zijn er hierbij voldoende verschillende
aanbieders die met elkaar concurreren en (kosteloos) taxatie en inkoop van
goud aanbieden. Het is dus verstandig als mensen meerdere partijen met
elkaar vergelijken als zij goud willen verkopen.

Vraag 5
Waarom is de handel van goud in Nederland nog niet gereguleerd?

Antwoord 5

Er zijn wel degelijk regels van toepassing op de handel in goud in Nederland.
Het is van belang onderscheid te maken tussen het scenario waarin mensen
goud kopen of goud verkopen.

Nederland kent verschillende regels die consumenten beschermen bij de
aankoop van goud.

Zo beschermt de Waarborgwet kopers van edelmetalen voorwerpen zoals
goud, zilver en platina. Voordat edelmetalen voorwerpen verkocht mogen
worden in Nederland, moeten deze gecontroleerd worden. Hiermee wordt
nagegaan of deze echt van goud, zilver of platina zijn en wat het gehalte
daarvan is. Voor de meeste consumenten zelf is dat namelijk moeilijk te
beoordelen. Na een geslaagde keuring krijgen deze voorwerpen een
keurteken, waarna ondernemers deze op de markt mogen brengen.
Daarnaast worden consumenten beschermd door de regels in het consumen-
tenrecht wanneer ze iets kopen. Op grond van deze regels mogen handelaren
consumenten niet misleiden, bijvoorbeeld over de prijs of waarde, en mogen
zij geen agressieve verkooptechnieken gebruiken. Wanneer handelaren deze
regels overtreden, kan de Autoriteit Consument en Markt (ACM) handhavend
optreden.

Wanneer mensen goud aan handelaren verkopen zijn deze regels niet van
toepassing, maar kunnen er wel andere middelen zijn om een overeenkomst
terug te draaien. Zo kunnen mensen een overeenkomst vernietigen op grond
van dwaling als ze op basis van een verkeerde voorstelling van zaken een
overeenkomst zijn aangegaan die ze anders niet waren aangegaan. Daarnaast
kan een overeenkomst worden vernietigd op grond van bedrog indien de
wederpartij bewust verkeerde informatie geeft of informatie verzwijgt.

Vraag 6
Wat is het verschil tussen de Nederlandse markt voor goudinkoop en de
Franse, waar er wel sprake is van regulering door de overheid?

Antwoord 6

Het grootste verschil tussen de Nederlandse en de Franse wetgeving voor
goudinkoop zijn de aanvullende eisen voor handelaren. Zo bevat de Franse
wetgeving sinds 2011 hogere vereisten rondom de transparantie en traceer-
baarheid van goudaankopen en een bedenktijd voor consumenten van 48 uur.
De regels in Frankrijk beschermen consumenten echter niet op het punt van
de prijsvorming. Deze regels werden geimplementeerd als reactie op een
grote toename in de vraag naar goud en tijdelijke goudwisselkantoren
waarbij problemen als heling, witwassen en gebrekkige administratie veel
voorkomend waren.

Vraag 7 en 8

Wat is er nodig om de consumentenbescherming voor de markt voor
goudinkoop, net zoals in Frankrijk en Belgié, te verbeteren?

Welke stappen gaat u ondernemen om consumenten beter te beschermen
tegen goudwisselbedrijven die oneerlijk handelen?

Antwoord 7 en 8

Op dit moment zie ik onvoldoende aanleiding om aanvullende stappen te
nemen voor aanvullende regelgeving voor goudhandel. Zoals beschreven in
het antwoord op vraag 5 en 6 biedt Nederlandse regelgeving bescherming
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aan consumenten bij de aankoop van goud, zoals via de genoemde waarbor-
gregeling en het consumentenrecht. Wie misleid wordt bij de handel in goud
kan op grond van dwaling of bedrog de overeenkomst vernietigen. Een
persoon die goud verkoopt heeft dus mogelijkheden om eventuele misleiding
aan te pakken.
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